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Сьогодні існує безліч визначень поняття «стратегія». На нашу 
думку, заслуговують найбільшої уваги з позиції дослідження питань 
взаємодії процесів стратегічного планування й управління культурою 
організації такі: стратегія – сукупність орієнтирів для діяльності 
підприємства; стратегія – комплексний план, призначений для 
здійснення місії підприємства і досягнення її цілей.  

Культура як інструмент управління успадковує властивість 
управління – підсилює дію. Вона може підвищити ефективність 
бізнес-процесів на всіх рівнях організації. Цей факт повинен 
ураховуватися в процесі створення стратегічних планів організації.  

Відмінною особливістю оцінки відповідності цілей компанії та 
культури організації є застосування показників, що належать до 
стратегічного рівня діяльності організації. Цінності, які лежать в 
основі корпоративної культури організації, формують довгострокові 
позитивні тенденції і специфічні переваги певних стратегічних 
рішень у різних сферах діяльності організації. Це дає змогу провести 
оцінку культури організації і варіантів стратегії на основі єдиного 
набору показників [1].  

Властивості культури організації визначаються місією 
підприємства і його основними цінностями. Метою стратегічного 
планування є здійснення місії підприємства згідно з його цінностями. 
Якщо місія сприймається без уваги на цінності, що лежать в основі 
корпоративної культури організації, то виникає велика вірогідність 
неузгодженості культури і стратегії підприємства .  

Окремим завданням у процесі оцінки відповідності стратегії 
організації спеціально виділеним властивостями її корпоративної 
культури є вибір показників. Для опису й оцінки вираженості цих 
властивостей розробляються відповідні показники. Під час 
визначення відповідності можливе застосування кількісних та якісних 
показників, оскільки у цьому разі для нас важлива загальна 
спрямованість стратегії і культури організації.  

Перелік якісних показників, що описують унікальні властивості 
корпоративної культури організації, може бути нескінченно довгим. 
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Їх оцінка проводиться за допомогою експертних методів. У рамках 
цих методів вирішуються питання вибору експертів, їх кількості, 
застосовуваних методів обробки результатів оцінки [2].  

Для наочності інтерпретації результатів можуть бути складені 
профілі відповідності. Нині застосовуються різні види профілів 
корпоративної культури, що описують стан об'єктів оцінки. Одними з 
найбільш поширених є профілі виду «таблиця – графік» та 
пелюсткової діаграми. Ці інструменти можуть бути корисні для 
демонстрації результатів оцінки відповідності за умови обмеженої 
кількості показників (до 10), що використовуються для порівняння.  

Останнім етапом оцінки відповідності є визначення 
комплексного показника відповідності корпоративної культури. Цей 
показник, на нашу думку, являє собою корисний і простий інструмент 
моніторингу затребуваності унікальних властивостей культури, 
здійснюваною стратегією організації. Рішення цієї задачі пов'язане з 
методичними труднощами, які полягають у зіставленні між собою і 
зведенні до єдиного результату показників, що мають різну 
розмірність шкал і одиниці вимірювання. У цьому разі найбільш 
доцільним є використання методу геометричного додавання [3].  

Базова кількість показників для застосування цього методу 
повинна дорівнювати чотирьом. Однак метод можна застосовувати і 
за іншої кількості показників. Кожний показник має свою 
вимірювальну шкалу зі своєю розмірністю, масштабом і граничними 
значеннями. У класичному варіанті для чотирьох показників 
будується графік у вигляді квадрата, кожна сторона якого – 
вимірювальна шкала для фіксування значення конкретного показника 
на певний момент часу.  

Під час перенесення шкал показників на графік слід ураховувати 
бажаний напрям зміни показників. Показники повинні змінюватися 
від поганого до кращого, причому для деяких показників це буде 
означати зменшення числових значень, а для інших – збільшення 
значень.  

У класичному варіанті для отримання агрегованої оцінки 
показника відповідності на відповідних вимірювальних шкалах 
фіксуються значення показників на певний момент часу. Значення на 
протилежних сторонах квадрата з'єднуються прямими, при цьому 
точка перетину цих прямих є агрегованим показником відповідності. 
Якщо всі показники приймають максимальне значення, точка 
зміщується у правий верхній кут. Для обчислення значення 
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агрегованого показника будується діагональ зі шкалою у відсотках 
від 0 до 100. Перпендикуляр, опущений із точки перетину прямих на 
цю шкалу, дає значення показника відповідності у відсотках [4].  

Форма графіка передбачає, що змінюються тільки значення 
об'єкта, відповідність якого перевіряється наявним граничним 
значенням. Однак у нас в даному випадку є два об'єкти оцінки: 
комплекс значень спеціально виділених властивостей культури 
організації і комплекс значень затребуваності цих властивостей у 
стратегії організації. Обробка цих комплексів значень 
запропонованим методом геометричного додавання дає не один, а два 
агрегованих показника. Такий підхід дає змогу в процесі управління 
культурою організації проведення заходів щодо посилення її 
унікальних властивостей, а також у процесі вибору стратегії 
організації – спостереження переміщення двох точок на графіку. Це 
дасть змогу бачити не тільки ступінь перспективної реалізації переваг 
корпоративної культури в стратегії, а й перевищення вимог стратегії 
можливостям культури. Метод дає змогу наочно оцінити ступінь 
відповідності стратегії культури організації. У результаті побудови 
графіка можуть бути знайдені значення агрегованих показників. 
Значення агрегованих показників можуть бути використані для 
визначення підсумкового показника відповідності стратегії, 
властивостями корпоративної культури компанії.  

Відмінною особливістю оцінки відповідності цілей компанії та 
культури організації є застосування показників, що належать до 
стратегічного рівня діяльності організації. Окремим завданням у 
процесі оцінки відповідності стратегії організації спеціально 
визначеним властивостям її корпоративної культури є вибір 
показників. Отриманий у результаті застосування запропонованого 
автором методу геометричного додавання підсумковий показник 
відповідності може бути використаний для підвищення точності 
вибору ефективної стратегії організації для узагальненої оцінки 
використання унікальних властивостей наявної корпоративної 
культури. У ході визначення місії організації, її основних 
технологічних і унікальних цінностей, а також концепцій у кожній із 
функціональних сфер виділяються особливі властивості, конкурентні 
переваги, на формування яких спрямований розвиток культури 
організації. 
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Реінжиніринг бізнес-процесів – це один з найскладніших спосо-

бів підвищення конкурентоспроможності підприємства, доведений до 
рівня саморегульованої організації в умовах зміни ринку.  

В умовах динамічного розвитку зовнішнього середовища 
підприємство як його складова система не може залишатися 
константою. Воно постійно зазнає змін. Реакцією на зміни є 
реструктуризація підприємства та реінжиніринг бізнес-процесів. 

Підприємство зацікавлене в підвищенні його економічного 
потенціалу. Це може відбуватися на основі інноваційної складової з 
обов’язковою оптимізацією витрат на всіх етапах виробничого циклу.  

Щоб підприємство розпочало перепроектування функціональних 
змін, необхідно розробити алгоритм кожного етапу та оцінку 
можливого кінцевого результату.  

Розробники реінжинірингу як системи М. Хаммер та Дж. Чампі 
дефініцію реінжиніринг визначили таким чином: «Це 
фундаментальне переосмислення та радикальне перепроектування 
бізнес-процесів компанії для досягнення корінних покращень в 
основних актуальних показниках їх діяльності – вартості, послугах, 
якості, темпах» [1]. 

Ключом до успіху реалізації концепції управління ефективністю 
бізнес процесів є системний підхід. На його основі підприємство 


